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The Leonardo ceramic surfaces - 100% Guaranteed, are achieved exclusively with a mix  
of quality raw materials, and with no need for the intervention of digital decoration. 

Le superfici ceramiche Leonardo - 100% Garantito sono ottenute esclusivamente  
con la miscelazione di materie prime nobili,  senza alcun intervento di decorazione digitale.
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The surfaces of the Artwork collection reproduce 
the exploratory and instinctual tension of informal art, 
taking the design potential of ceramics 
into a new frontier of style.

Each tile consists of a structured background 
divided into five distinct areas, each of which presents 
a texture di�erent from the others, with di�erent 
material e�ects that enhance the details of the surface.

It is a collection with a strongly decorative character 
that is ideal for interior projects looking for sophistication, 
originality and an expressive personality. 

La collezione Artwork riproduce sulla sua superficie 
la tensione esplorativa e istintuale dell’arte informale, 
collocando le potenzialità progettuali della ceramica 
in una nuova frontiera di stile.

Ogni lastra è composta da un fondo a rilievo 
diviso in cinque zone disomogenee ciascuna delle quali 
presenta una texture diversa dalle altre, con diversi 
e�etti materici che esaltano i dettagli di superficie.

Una collezione dalla vocazione fortemente decorativa, 
ideale per progetti di interior che ricercano sofisticatezza, 
originalità e personalità espressiva.

CERAMICS 
BECOME ART.
La ceramica si fa arte.
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Leonardo’s technological spirit combines with experimentation 
and style refinement to give each environment a unique look, 
enhanced by mash-ups with other collections like Motif
that share the same decorative attitude.

L’anima tecnologica di Leonardo si unisce alla sperimentazione 
e alla ricercatezza stilistica per conferire ad ogni ambiente 
un look unico, valorizzato anche dall’abbinamento con altre collezioni 
come Motif che presentano la stessa attitudine decorativa.

MOTIF RANGE
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Artwork is available in 4 colours (white, grey, black, goose-beak yellow) 
and in 3 formats (120x120 cm, 60x120 cm) 
with a 10.5 mm thickness.  

Artwork is 100% GUARANTEED: the seal of warranty 
for the Leonardo products - Crush, Icon, Overcome, Endless, 
Attitude, Morgana, Motif - indicating fitness for the design of surfaces 
and environments requiring the highest level of stability and durability.

Because Leonardo is Built to Last: beyond time and physical space.

Artwork è disponibile in 4 colori (bianco, grigio, nero, becco d’oca) 
e in 3 formati (120x120 cm, 60x120 cm) 
con spessore 10.5 mm. 

Artwork è 100% GUARANTEED: il sigillo di garanzia dei prodotti 
Leonardo – Crush, Icon, Overcome, Endless, Attitude, Morgana, 
Motif - per la progettazione di ambienti e superfici 
che richiedono la massima stabilità e durevolezza.

Perché Leonardo è Built to Last: oltre il tempo e oltre lo spazio fisico.

8. 9LEONARDO    100% GUARANTEED

ARTWORK



NA R T W O R K
black

LEONARDO    100% GUARANTEED 10. 11

ARTWORK BLACK



LEONARDO    100% GUARANTEED

ARTWORK BLACK

12. 13



LEONARDO    100% GUARANTEED

Floor 
Pavimento 

ARTW 120N RM

Wall 
Parete 

MOTIF 120G RM
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Floor 
Pavimento 
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Wall 
Parete 

ARTW 120W RM
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Floor 
Pavimento 

ARTW 120G RM

Wall 
Parete 

ARTW 12G RM 
ARTW 120G RM
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Floor 
Pavimento 

ARTW 120W RM

Wall 
Parete 

MOTIF 12YO RM

30. 31

ARTWORK WHITE



YOA R T W O R K
giallo

becco d’oca

LEONARDO    100% GUARANTEED 32. 33

ARTWORK GIALLO BECCO D’OCA



LEONARDO    100% GUARANTEED

ARTWORK GIALLO BECCO D’OCA

34. 35



LEONARDO    100% GUARANTEED

Floor 
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MOTIF 120W RM
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Floor 
Pavimento 

ARTW 120YO RM

Wall 
Parete 

MOTIF 120N RM

ARTWORK GIALLO BECCO D’OCA
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PACKING
IMBALLI

6x120 6

2.4”x48”

ARTWORK N ARTW BT120N
194545

ARTWORK G ARTW BT120G
194544

ARTWORK W
ARTW BT120W
194546

ARTWORK YO ARTW BT120YO
194547

ARTWORK R10 A+B > 0,4 > 0,4 > 25 P2 1 > 0.42

ART. DIN EN 16165
ANNEX B 

(DIN 51130)
(R)

DIN EN 16165
ANNEX A

(DIN 51097)  
(A+B+C)

B.C.R. 
DM 14/6/89 

N.236

PENDULUM 
TEST BS 

(INGLESE)

PENDULUM 
TEST AS/NXS 

4856:2004
(AUSTRALIANO) 

PENDULUM 
TEST UNE ENV 

12633:2003
(SPAGNOLO) 

BOT 3000
(DCOF)

c.a. g.b.

BOX PALLET

NOMINAL SIZE 
FORMATO NOMINALE

EDGE 
BORDO

THICKNESS 
SPESSORE

PCS/BOX 
PZ/BOX

SM/BOX 
MQ/BOX

KG/BOX
KG/BOX

BOX/PALLET
BOXES/PALLET

MQ/PALLET
SM/PALLET

KG/PALLET
KG/PALLET

120x120 / 48”x48” rectified 10,5 1 1,44 34,65 36 51,84 1.267,4

60x120 - 24”x48” rectified 10,5 2 1,44 33,98 27 38,88 937,33

TRIMS
PEZZI SPECIALI

THROUGH-BODY PORCELAIN TILE
GRES PORCELLANATO A TUTTA MASSA

CARATTERISTICHE TECNICHE GRES PORCELLANATO / TECHNICAL SPECIFICATIONS PORCELAIN STONEWARE
UNI EN 14411 (ISO 13006) - BIa (appendice/appendix G)

*VALORI RIFERITI AL FORMATO 60X60 / VALUES REFERRED TO 60X60 SIZE

CARATTERISTICA METODO DI PROVA
Test methods

REQUISITI PREVISTI DALLA NORMA
Requirements in accordance to the standards

VALORE MEDIO IMOLA
IMOLA average value

DIMENSIONI E ASPETTO
DIMENSIONS AND APPEARANCE ISO 10545-2 PROSPETTO G.1

PROSPECT G.1
CONFORME
COMPLIANT

ASSORBIMENTO D’ACQUA
WATER ABSORPTION ISO 10545-3 ≤ 0,5% < 0,1%

RESISTENZA A FLESSIONE
FLEXURAL RESISTANCE

ISO 10545-4

min. 35 N/mm 2 > 45 N/mm2

SFORZO DI ROTTURA
MODULUS OF RUPTURE

SPESSORE / THICKNESS 
≥ 7,5 mm: min. 1300 N

SPESSORE*
THICKNESS*

6,5 mm 1800 N*

10 mm* 3000 N*
SPESSORE / THICKNESS
< 7,5 mm: min. 700 N 20 mm* 13000 N*

RESISTENZA ALL’ABRASIONE PROFONDA
DEEP ABRASION RESISTANCE ISO 10545-6 ≤ 175 mm3 <140 mm3

COEFFICIENTE DILATAZIONE TERMICA LINEARE (α)
LINEAR EXPANSION THERMIC COEFFICIENT ISO 10545-8 METODO DISPONIBILE

AVAILABLE ON REQUEST ≤ 7x10-6 °C-1

RESISTENZA AGLI SBALZI TERMICI
RESISTANCE TO SUDDEN TEMPERATURE CHANGES ISO 10545-9 METODO DISPONIBILE

AVAILABLE ON REQUEST
RESISTE
RESISTANT

RESISTENZA AL GELO
FROST RESISTANCE ISO 10545-12 RICHIESTA

ALWAYS TESTED
RESISTE
RESISTANT

PRODOTTI CHIMICI AD USO DOMESTICO ED ADDITIVI PER PISCINA
HOUSEHOLD CHEMICALS AND SWIMMING POOL WATER CLEANSERS

ISO 10545-13

min. B min. B

ACIDI ED ALCALI A BASSA CONCENTRAZIONE
ACIDS AND LOW CONCENTRATION ALKALIS

DA LA, LB  A LC
FROM LA, LB TO LC / DE LA, LB A LC

DA LA, LB A LC
FROM LA, LB TO LC / DE LA, LB A LC

ACIDI ED ALCALI AD ALTA CONCENTRAZIONE
ACIDS AND HIGH CONCENTRATION ALKALIS

METODO DISPONIBILE
AVAILABLE ON REQUEST

METODO DISPONIBILE
AVAILABLE ON REQUEST

RESISTENZA ALLE MACCHIE UGL
STAIN RESISTANCE UGL

ISO 10545-14

METODO DISPONIBILE
AVAILABLE ON REQUEST

METODO DISPONIBILE
AVAILABLE ON REQUEST

RESISTENZA ALLE MACCHIE GL
STAIN RESISTANCE GL

min. 3 min. 3

SIMBOLOGIA / SYMBOLS

INDICAZIONI D’USO
INDICATIONS FOR USE

Rivestimento
Wall tiles

Pavimento
Floor tiles

DESTINAZIONI D’USO
SUGGESTED APPLICATIONS

Abitazioni
Domestic purpose

Commerciale leggero
Light traffic area

Commerciale
Retail

Commerciale pesante
Heavy traffic area

CARATTERISTICHE DI VENDITA
SALES CHARACTERISTICS

Tutti i nostri prodotti, sia al mq che al pezzo, sono venduti 
unicamente a scatola completa. 
All our products are sold only in complete boxes, whether 
the unit of measure is per item or per square metre.

Prodotto venduto al pezzo. 
Product sold per item.

SUPERFICI
SURFACES

STONALIZZAZIONE
SHADE VARIATION

SPESSORE
THICKNESS

Bordo / Edge

Rettificato monocalibro
Monocaliber, rectified

Aspetto superficiale / Surface look

Opaco
Matt

Finitura / Finish

Naturale
Natural

1 0 0 %

LEONARDO

1 0 0 %
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